



# 屠呦呦昨启程赴瑞典领诺贝尔奖

当地时间7日将作关于“青蒿素的发现”主题演讲  
10日参加诺奖颁奖典礼

□记者 罗湘波

昨天下午，中国中医科学院终身研究员、诺贝尔医学奖获得者屠呦呦乘飞机前往瑞典，并将于当地时间12月7日进行《青蒿素的发现：传统中医献给世界的礼物》主题演讲，12月10日参加诺贝尔奖颁奖典礼。昨天，宁波日报报业集团特派记者沈莉萍也启程前往瑞典，共同见证宁波女儿屠呦呦的荣耀时刻！本报将随时报道相关进展。

## 亲友团陪同前往

北京时间昨天13点50分，屠呦呦身着一件黑色大衣，围着红色条纹围巾，登上国航航班从北京启程飞往瑞典，领取诺贝尔奖。

本报记者获悉，屠呦呦一行于瑞典当地时间12月4日17点左右抵达斯德哥尔摩阿兰达机场。

据了解，这次陪同屠呦呦前往瑞典领取诺贝尔奖的亲友团中，有屠呦呦的老伴李廷钊先生，还有屠呦呦的女儿、女婿。

屠呦呦的先生李廷钊，也是宁波人，多年来他一直照顾屠呦呦的生活。在屠呦呦获得诺贝尔奖后，很多时候接听电话、接待客人，都是李廷钊先生在张罗；本报记者在屠呦呦获诺奖当晚连线时，也是李廷钊先生接的电话。2011年，屠呦呦赴美国领取拉斯克奖，两夫妻也同赴美国领奖。这次，去瑞典领取诺贝尔奖，李廷钊

先生仍陪老伴同行。

据悉，屠呦呦将于瑞典当地时间12月7日进行《青蒿素的发现：传统中医献给世界的礼物》主题演讲，12月10日参加诺贝尔奖颁奖典礼。

## 本报报道继续随时跟进

屠呦呦获得诺贝尔奖引起世界关注。而早在2011年，《宁波晚报》就在国内率先报道了屠呦呦的事迹。

2011年9月14日，本报率先在国内媒体中推出报道《一株小草改变世界 宁波人屠呦呦获国际生物医学界大奖 她发明的抗疟疾药青蒿素拯救了几百万人的生命》，屠呦呦之名第一次出现在宁波媒体。当时屠呦呦获得的拉斯克奖，是当时中国生物医学界获得的世界级最高大奖。屠呦呦之名，通过本报独家报道在家乡宁波为人传颂。

此后，《宁波晚报》持续关注屠呦呦，连续用了很

多版面来报道屠呦呦相关事迹。

2011年9月16日，刊登报道《屠呦呦低调赴美领奖》。

2011年9月21日，刊登报道《屠呦呦接受拉斯克基金会专访，重忆了40年前发现青蒿素的激动时刻》。

2011年9月25日，刊登大幅报道《屠呦呦领取国际医学大奖的历史时刻》。

2011年11月17日，本报记者采访了屠呦呦，并发表报道《屠呦呦通过本报向家乡人民表示了感谢》。

2011年11月22日，本报通过多方信息核实并实地探访，确定了位于开明街的姚庆三故居就是屠呦呦的老屋，屠呦呦是姚庆三的外甥女。

2015年10月5日，屠呦呦获诺贝尔奖当晚，本报独家连线屠呦呦家人，李廷钊作为屠呦呦的家人，他说：“我代表屠呦呦，非常感谢家乡的关心和支持！”

如今，屠呦呦前往瑞典领取诺贝尔奖，本报也将继续跟进，充分报道相关新闻。

# 设站22座，与其他6条线路均有换乘点 轨交5号线一期规划昨起公示

□记者 张颖 通讯员 叶建明

昨天起，宁波市轨道交通5号线一期工程走向及站点选址开始在宁波市规划网上公示，该工程全长27.5公里，全线设站22座，均为地下线，平均站间距为1.3公里。它覆盖了鄞州区、东部新城、高新区、江北区及镇海区，将为沿线地区架设一条快速客运通道，紧密串联起5个区域的公共交通。

公示截止日期为12月14日。从现在起，市民可对公示的选址规划提出意见与建议，可登录宁波市规划网查看并下载《建设项目批前公示公众意见表》进行提交。此外，如相关利害关系人要求对该项目选址进行听证，请在2015年12月18日前向市规划局提出书面申请。

## 轨交5号线一期怎么走？

宁波市轨道交通5号线一期工程位于鄞州区、东部新城、高新区、江北区、镇海区。线路起自布政站，向东沿规划阳光路、云林路、鄞县大道敷设，下穿奉化江后，继续向东沿鄞县大道敷设，至下应转向北，沿金达路、海晏路敷设，下穿甬台温高速、甬台温铁路至通途路后，转向沿院士路敷设，下穿甬江后止于兴庄路站。

## 具体设哪些站？

轨交5号线一期项目全线设站22座。

具体站点分别是：布政站—段梅路站—金房站—石碶站—雅源路站—百梁北路站—泰安路站—鄞县大道站—钱湖南路站—学府路站—下应站—金源路站—富强路站—海晏南路站—百丈路站—海晏北路站—民安路站—会展中心站—高新区站—腊梅路站—三官堂站—兴庄路站。

从规划的站点看，轨交5号线一期经过鄞州南部新城区、下应片区、东部新城、高新区等，北至镇海新城南区，加强了城市东西向、南北向重要发展轴之间的快速联系。

## 与其他6条线均设换乘点

在公示的5号线一期工程线路示意图中，记者发现规划的22个站点中共设有7个换乘点，与其他6条线均能实现直接换乘。

其中，海晏北路站与1号线换乘，石碶站和三官堂站与2号线换乘，鄞县大道站与3号线换乘，学府路站与4号线换乘，高新区站预留与6号线换乘条件，民安路站预留与7号线换乘条件。不难看出，轨交5号线一期对整体线网的串联具有明显的互动提升功能。此外，一期工程在线路西端的经堂庵跟设车辆段1座，在线路东端设前殷停车场1座。

